
【小学校算数 学習単元評価問題 小５－⑪】 

「 単位量あたりの大きさ 」 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

 

 

１ たろうくんたちは，３つの部屋に分かれて宿泊
しゅくはく

します。それぞれの部屋のこみぐあい

を比べるには，何と何がわかればよいでしょう。ア ～ エの記号で２つ答えましょう。 

 

            

 

 

    ２０１号室       ２０２号室       ２０３号室 

 

〔１〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

                                      

２ １㎡あたり８本のひまわりのなえを植えます。１２㎡の花だんでは，ひまわりのなえ

を何本植えればよいでしょう。式と答えをかきましょう。 

 

 

 

 

３ 右の表は，宿泊学習のはんの人数と部屋の面積を     

表したものです。 

 こみぐあいを比べましょう。 

 

（１）Ａはん，Ｂはんの部屋の１人あたりの面積を求めましょう。 

Ａはん 式 
 

答え ㎡ 

Ｂはん 式 
 

答え ㎡ 

                             〔３〕〔４〕〔技 能〕〔Ａ問題〕  

（２）どちらのはんの部屋がこんでいるといえますか。 

 

 

 

  〔５〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

考え方 

／２ 

技 能  

／６ 

知・理  

／２ 

Ａ問題  

／８ 

Ｂ問題  

／２ 

  

／10 

式 
 

答え 
 

本 

 Ａはん Ｂはん 

人数(人) ８ ５ 

面積(㎡) ２４ ２０ 

ア 部屋の形       イ 部屋の面積 

ウ 部屋の男女別の人数  エ 部屋の人数 

 

     と 

〔２〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 



  

４ ４０Lのガソリンで４８０km走る自動車Ａと，３０Lのガソリンで２７０km走る自動

車Ｂがあります。どちらの自動車が少ないガソリンで，より遠くまで走ることができ 

 るか，ガソリン１Lあたりで走れる道のりでくらべましょう。        

        

                   ４８０÷       ＝        km 

                     

 ２７０÷       ＝        km 

 

 

                               〔６〕〔７〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

６ 宮崎県の平成２３年５月１日現在の人口は１,１３０,８９３人で，面積は７,７３４ 

km２です。宮崎県の人口みつ度を求める式を書きましょう。 

式 
 

〔８〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

 

７ Ａ店では，ノートを４さつ４８０円，Ｂ店では，同じノートを５さつ５５０円で売っ

ています。どちらの店で買うのが得
とく

ですか。 

理由も答えましょう。      

 

 

 
 

 

〔９〕〔考え方〕〔Ｂ問題〕 

 

８ スーパーで牛肉を買います。閉店前だったので，それぞれの牛肉に割引シールがはっ

てありました。ア～ウ どの牛肉を買うのが一番得
とく

ですか。理由も答えましょう。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔10〕〔考え方〕〔Ｂ問題〕         

[答え] （   ）店で買う方が得です。 

[理由] 

Ａ店 Ｂ店 

答 

え 

理 

由 

４８０円 ５５０円 

アの牛肉 イの牛肉 ウの牛肉 

３００g  
４００円 

４０円引 

２５０g  
２８０円 

３０円引 

１８０g  
３２０円 

５０円引 

 Ａの自動車 

 Bの自動車 

答え 〔    〕の自動車の方が，少ないガソリンでより遠くまで走れる。 



  

【小学校算数 学習単元評価問題 小５－⑪】 

「 単位量あたりの大きさ 」 

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 

番号 
解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 

通過率 

（％） 

考

え

方 

技

 

能 

知 

・ 

理 

Ａ 

問 

題 

Ｂ 

問 

題 

〔１〕 イとエ 

単位量あたりの考えを用いて，混み

ぐあいを比べる要素を理解してい

る。 

  ○ ○  ９０ 

〔２〕 

[ 式 ]８×１２ 

[答え]９６（本） 

〔完全解答〕 

異なる２つの量の割合で表される

量について，比べ方を理解してい

る。 

 ○  ○  ８０ 

〔３〕 

[ 式 ]２４÷８ 

[答え]３（㎡） 

〔完全解答〕 

単位量あたりの考えを用いて，混み

ぐあいを比べる計算ができる。 
 ○  ○  ８０ 

〔４〕 

[ 式 ]２０÷５ 

[答え]４（㎡） 

〔完全解答〕 

単位量あたりの考えを用いて，混み

ぐあいを比べる計算ができる。 
 ○  ○  ８０ 

〔５〕 Ａ（はん） 
単位量あたりの考えを用いて，混み

ぐあいを比べることできる。 
 ○  ○  ７０ 

〔６〕 
４８０÷４０＝12 

２７０÷３０＝ ９ 

単位量あたりの考えを用いて，１Ｌ

あたりで走れる道のりの計算がで

きる。 

 ○  ○  ８０ 

〔７〕 Ａ 
単位量あたりの考えを用いて，燃費

を比べることができる。 
 ○  ○  ８０ 

〔８〕 1,130,893÷7,734 
人口密度の比べ方や表し方を理解

している。 
  ○ ○  ８０ 

〔９〕 

[答え]Ｂ店 

[理由]１さつあたりのねだんが安

いから(Ａ店～120円Ｂ店～110円) 

※同じ意味ならば可〔完全解答〕 

異なる２つの量の割合で表される

量について，単位量あたりの大きさ

をもとに説明することができる。 

○    ○ ７０ 

〔10〕 

[答え]イの牛肉 

[理由]１gあたりのねだんが安い

から[ア～1.2円イ～１円ウ～1.5

円] 

※同じ意味ならば可〔完全解答〕 

異なる２つの量の割合で表される

量について，単位量あたりの大きさ

をもとに説明することができる。 

○    ○ ６５ 

合計 １０問 ２ ６ ２ ８ ２ 77.5 
 


